Ounbli Tamn. 9 kaace. Pemienusd.

3ananme Ne 1.

Moiekynbl JBYX CIOXHBIX OWHapHBIX JKMJIKMX coenMHeHuid A u B coxepxar
OJIMHAKOBOE YHCIIO 3JIEKTPOHOB, 3apsj] KOTOPBIX B MOJeKyjle paseH -28,8%101° K.
OTH BelEeCTBA MCMOJB3YIOTCS KaK KOMIIOHEHTbl PAaKETHBIX TOIUIMB. B peakuuio 31u
BEIlECTBA BCTyNawT B oOTHowmeHuu 1:2. Ilpogykramu peakuuu SBISIFOTCA. MPOCTOE
BEIIECTBO — MaJIOAKTUBHBIN Tra3 C, OCHOBHOW KOMIIOHEHT 3€MHOW aTMOC(epbl, a Takke
OeciBeTHass Tpo3payHas KUAKOCTH D ¢ aHOMaJIbHBIMU CBOMCTBAMH, IIUPOKO
pacnpoctpanénHas B npupoje. Omnpenenure Bemectsa A u B, Hanummre ypaBHEHUE
peakuu Mexay HUMHU. B 4éM mposBISAIOTCS aHOMAaJbHBIE CBOMCTBA XKUJAKOCTH D, KakoBa
MPUPOJIa ATUX AHOMAJIbHBIX CBOMCTB KHAKOCTU. Paccuutaiite 00béM raza C (i1, Hy.) U
Maccy skuukoctd D, ecim croput 100 Kr pakeTHOro TOIUIMBA CTEXHOMETPUYECKOIO
COCTaBa.

Pemenmne.

KonmrdaecTBO 371€KTPOHOB B 3TUX MOJICKYJIaX 18 3JIeKTpOHOB. (1 6ann)

I'a3 C — 3710 a3oT. XKnakocts D — 10 Boga. CnenoBarenbHo, B coenuHennst A u B Bxoadar
anementsl H, O, N. (1 bann)

B kadecTBe OMHApHOTO OKHUCIHTENS, MOJIEKylda KOTOPOTO COJEPKUT 18 3IEeKTPOHOB,
MOKET OBITh TOJBKO Mepokcua Bogopoaa HoOs. (1 bann)

B kadecTBe CkMraeMoro TOIUIMBA JO/DKHO OBITh COCAMHEHHE a30Ta C BOJOPOJIOM,
coneprkarniero 18 snexkTpoHoB. B Monekyse J0mKHO OBITH JIBa a30Ta U YETHIPE BOAOPO/IA.
Coenunenue runpazu NoHg. (1 bann)

Peaxuiust ropenus TormBa: (I bann)
NoHs + 2 H,O, =N, +4 H,O
A 2 B C 4D

329 689 2241 72¢ (1 6ann)
[Tpu croparuu 100 T TormBa obpasyercs 22,4 11 a30Ta U 72 T BOJIBI.
I[Tpu cropanuu 100 kr Torumsa 22,4 M3 a3ota U 72 KT BOJIBI. (1 bann)

AHoMaJIbHBIE CBOMCTBA BOJBI.

Bricokas TeMrneparypa IaBjIeHUs] U KUTICHUSI. (1 6bann)
[TnotHOCTH TBEPAON (Da3bl MEHBIIIE MIIOTHOCTH KUAKOHN (azbl. (1 bann)
AHOMaJbHBIE CBOMCTBA BOJBI BBI3BAHBI CHUIIBHBIMH MEXMOJIEKYISIPHBIMA BOJIOPOTHBIMH
CBSI3SIMH, TIPUBOISAIIIMME K KAPKAaCHOW CTPYKTYpE JIbJa. (1 6ann)

HUmozo 10 6annos



3aganue Ne 2.

YueHuK HU3ydall CBOMCTBA PACTBOPOB AJIEKTPOJIMTOB, IIPOIYCKasl 3JIEKTPUYECKUNA TOK 4depes
pacTBOp. B pacTBOp omyckalnch MHEPTHBIE 3JIEKTPOJBI, MOCIEAOBATENBHO BKIIOUYEHHBIE B
Lenb ¢ JaMIoykoW HakanumBanus. Bce pactBopel umenu kouueHtpamuio 0,1 Mounb/i.
Hccnenyemblie pacTBOPBL:

1)cepHast kucnoTa, 2)cossHasi KUCIOTa,

3)ruapokcun 6apus, 4)rUAPOKCUI HATPUA,

5) BoAHBIN pacTBOp aMMHUaka, 6) ykcycHasi KUCIIOTa, 7)XJIOpUJ HATPUS.

[TocnegoBaTenbHO MPOBOAS OMNBITHI, OH YCTAHOBWJI, YTO IJIsi YETBIPEX MEPBBIX PACTBOPOB
CBEUEHHUE JIAMIIOYKUA OBUIO SIPKUM, JJIs MOCJIEIHEro pacTBOpa — TYCKIbIM, Jisi 5 u 6
PacTBOPOB CBEUEHHUE MPAKTHUECKH He HaOmoaanochk. Kak OyaeT MEHSIThCS HaKald JaMIIOUYKH,
€CJIM 3JIEKTPO/Ibl OIyIIeHbI B pacTBop 100 mut:

1) k 100 M pactBopa Ne 1 mocTteneHHO npuiauBaTh pacTBop Ne 3;

2) k 100 ma pactBop Ne 2 npunuBaTh pactBop Ne 4;

3) k 100 pactBopa Ne 5 mpuiuBats pactBop Ne 6.

Kaxoit Tok He0OX0AMMO KCIIOIH30BATH B ATUX OMBITAX?

Pemenne.

CepHast, cosisiHast KHUCJIOTBI, THUIPOKCHUIBI Oapus ¥ HATpUs SBISIOTCS CHUJIBHBIMU
ANEKTPOJIUTaMH, CTeneHb auccommanmu Omm3ka k 100%. [lpum npuccomumanuu KUCIOT
oOpasyrorcsi WoHbl HY, mpu aumccoumarnmu THAPOKCHUIOB oOpasyworcs wuoHsl OH™ |
oOJnafaroniye MOBBIIIEHHON 3J€KTPONPOBOAUMOCTHIO. [103TOMY B 3THX OmNBITaX JIaMIIOYKa
CBETHT SIPKO. (1 bann)

Boanbie pacTBOpsl aMMHaKka U YKCyCHOM KUCJIOThI MMEIOT MalyIO AJIEKTPOIPOBOJHOCTb, TaK
KaK TUAPOKCH]l AMMOHHUS M YKCyCHasi KUCJIOTa — clIadble 3JEKTPOJIUTHI, B PaCTBOpaxX Malia
KOHIIEHTpAI1sl MIOHOB. BOJbII0€ CONPOTUBIIEHHE PACTBOPOB OIPAHUYMBAET CUITY TOKA B LICTIH.
Haxkan naMnouky He1oCTaTO4YEH 1Sl CBEUCHUS. (1 bann)

XJopua HATpUsi — CHJIBHBIN AJIEKTPOJMT, HO B pacTtBope Haxojisrcs wonel Na* u Cl
MMEIOIUE MEHBIIYI0 AJIEKTPONPOBOIUMOCTh, YeM uoHbl H* , OH. TlosTomy cBeueHwue
JTAMTIOYKH OyAET TYCKIIBIM. (1 6ann)

IIpn npunuBaHMM K PAcTBOPY CEPHOM KHCIOTHI PacTBOpa TUAPOKCHIA Oapusi MpOTEKaeT
peakuus:

H,S04 + Ba(OH), = BaSO4{ + 2 (1 6amn)

KoHueHnTpaius HOHOB B pacTBOpe OyIeT yMEHBIIATHCS, HAKAJ JJAMIIOUYKH TOXKE YMEHbIIIAETCS.
[Ipu no6asnennn 100 ma Ba(OH); B pacTBOpe HE OCTaHETCS MOHOB, JIAMIIOYKA IMOTACHET.
(1 bann)

[Ipu ciiMBaHUM PacTBOPOB COJITHOM KUCIIOTBI U THAPOKCUIA HATPHUS :

HCI + NaOH = NaCl + H,O (1 6ann)

Bmecro nornoB H* B pactBope nosiBiisitorcst HOHBI Na* C MEHBIIICH AIIEKTPOIPOBOIUMOCTEIO.
Hakan nammnouku OyaeT yMeHbIIAThCS. (1 6ann)

Peaknus npu ciuBaHUM PacCTBOPOB aMMHUAKa U YKCYCHOM KUCIIOTBIL:

NH,OH + CH3COOH = NHs* + CH;COO" + H,0 (l 561]1]2)

Tyckioe cBeueHue JIaMIOYKY, B PaCTBOPE MOSIBUINCH HOHBI. (1 6ann)

Heo6xomum nepeMeHHbIN TOK, 9TOOBI HE OBIIIO SJIEKTPOJIN3A. (1 bann)

HUmozo 10 6annos



3aganme Ne 3.

Hagecky cmermannoro okcupa sxenesa Fe304 maccoit 23,14 r momHOCTBIO pacTBOpHUIH B 1
J XJIOPOBOJIOPOJIHOM KHCJIOTHI KOHIEHTpauuu 1 wmosb/n (motHocts 1,04 1/mum). B
ITOJIYYECHHBIM pacTBOP BHECIM MEIHBIM cTepkeHb Maccoll 15 r. Omnpenenure maccy
CTEP>KHS U MAaCCOBYIO KOHIEHTPAILIMIO BEIIECTB B PACTBOPE MOCIE 3aBEPIICHUS PEAKIIHIA.
Bce mpouiecesl mpoBoamiKch B UHEPTHOM atMocdepe. Kakast peakuusi OyaeT mocTeneHHo
IPOTEKATh B pacTBOPE, €CIIN PACTBOP OyA€T HAXOAUTHCSA B KOHTAKTE C BO3AyXOM?

Pemienne.

Peakiust pacTBopeHuUs OKCHUIA:

Fe;O,+ 8 HCI = 2 FeCl; + FeCl; + 4 H,O Meeszos =231,4 r/MOnb

0,1 mous 0,8 0,2 0,1 (1 6ann)

KonnuecTBo CoJIIHOM KUCIOTHI B HaYallbHOM pacTtBope 1 moiib. Tlocnie peakuuu ocranock
0,2 Moib. Macca KMCIOTBl B KOHEYHOM pacTBope 7,3 T (1 6bann)

Peaxuusa meau ¢ FeCls:
2 FeCls + Cu = 2 FeCl, + CuCl,

0,2 0,1 0,2 0,1 (1 6ann)
Oomiee konmuyectBo FeCl, B pactBope Oyaer 0,3M0J1b.

m=126,8x0,3=38,049 (1 6ann)
Macca xyopuia Meau B pactBope paBHa 13,4 r. (1 6ann)
Macca Mmeau, BCTyNUBILEH B peaklnio paBHa 6,35 T.

Macca crepkns nocie peakiuu 15,00 — 6,35 = 8,65 . (I bann)

Macca pactBopa mocie peaknuu m = 1,04x1000 + 23,14 + 6,35 =1069,5 1.
MaccoBbi€ JT0JIM BEIIIECTB B pacTBOPE:

Consanoii kucaotel  7,3/1069,5 = 0,0068 = 0,68 % (1 6ann)
Xnopuna FeCl, 38,04/1069,5 = 0,0356 = 3,56 % (1 6ann)
Xopuaa MeIu 13,4/1069,5=0,0125=1,25% (1 6bann)

I[Ipu KOHTAKTE ¢ BO3LYXOM B PacTBOpPE OyJeT MATH peaKius oKMCcIeHus Fe?* kucimopogoM,
KOTOPBIN pacTBOPSIETCS B BOJHBIX PAaCTBOPAX.
4FeCl; + O, + 4HCI =4 FeCl; +2 H,0 (1 6ann)

Hmoco 10 6annos



3ananue Ne 4.

Tpu aktuBHbIXx Metamma A, B, C Haxomarcs B oaHou rpymme. Mx coennHeHus
OKpalIMBAIOT IJIaMsi B KPACHBIN, KENThIM U (uoseToBbld 1BeT. JXXuakuil craB 3TuUX
METaJUIOB S3HEPrMYHO pearupyer ¢ KUCIOPOAOM TMpU KOMHATHOW TEMIIepaType C
0o0pa30BaHUEM OKCHJIOB U MCIOJb3YyETCs Il yAaleHuss MpUMeced KUCIopoaa U3 aproxa,
KOTOPBIM 3aroJIHAIOT PEaKTOpbl MpPU MPOBEACHUU XUMUYECKHX pEAKIM B HMHEPTHOU
atMmocdepe. IIpu pactBopenuu 13,8 r aToro criaBa B Bojie BeLAeIWIOCH 6,72 11 (H.y.) Ta3a.
VYnapuBaHue MOJIy4eHHOrO pPacTBOPa M yAAJIIEHUE BOABI P MPOKATUBAHUM JAJIA TBEPABIN
octaTok Maccour 24,0 r. Kakoit MakcuMalbHBIH 00BEM (71, H.y.) aproHa MOXeET OBITh
OUMILIEH OT MPUMECEI KUCIOPO/Ia MPHU MPOIMYCKAHUM €r0 Yepe3 KUJIKUM criiaB maccoit 138
r. Conepxkanue KHCIOpoJa B MCXOMHOM aproHe coctaBiseT 1,0 % (oO0bémHBIC), CIIaB
s dexTuBHO ToTIoMmaeT KUcaopoa (TEepBhIM pearupyer 0ojee aKTUBHBIA METalI), MoKa
pacxon OoJjiee akTUBHOTO MeTaijia B ciuiaBe He mpesbimaeT 20 %, pacuér mpoBecTd Ha
oOpa3oBaHHE OKCHJAa METaJLIA.

Onpenenuts anemeHTsl A, B, C, HanucaTh ypaBHEHUSI PEaKLMi.

Pemenue.

Meramasr Li, Na, K. Komnuecrso Bemtects X, Y, Z MOJIb. (1 bann)
O6mast Macca criaBa paBHa:

7xX + 23xY +39xZ = 13,8 (1 6ann)

Peakius mEnoynbIX METAJJIOB CIIJIaBa C BOJIOM:

Li + Na + K +(X+Y+Z)H,0 = LiOH +NaOH + KOH +0,5(X+Y+Z)H,T (1 6a)

X Y Z X Y Z 0,5(X+Y+2)

KonuuectBo BeIienuBIIETOCS Bojiopoaa 6,72/22,4 = 0,3 Monb

0,5(X+Y+Z2) =0,3 (1 6ann)

CyMMapHas Macca THAPOKCUIOB T0cIie 00€3BOKHBAHUS
24xX + 40xY + 56xZ = 24 (1 bann)

Pemrast cucteMy TpEX TMHEWHBIX ypaBHEHUM, MMOJydaeM pe3yiabTaT X=Y=/2.

(mpu pemeHnr MOTYT BOSHHKHYTh MEJIIKUE MIEPOXOBATOCTH). (2 6anna)
CrniaB NpUroToBJIEH B 3KBUMOJISIpHOM cooTHoeHnuu 1:1:1.(7+23+39=69r)

CnnaB maccoit 138 r cofiep>KUT 2 MOJIb KaKJI0T0 MeTaJljia. (1 6ann)
Peaknust kucnopona mporekaer ¢ Oojee akTUBHbIM MetauioM K. B peakuuio JOmKHO
BcTynuTh 20 % oT o6miero konmmuectBa K 0,4 MoJib.

4K+0,=2K0 (1 6ann)

04 01

CmnaB nipopearupyet ¢ 2,24 1 Oz (H.y.)

Tak xkak B Aprone coxaepxanue kuciopona 1 % (00bémM), To 00BEM aproHa, KOTOpbIA
MOKET OBbITh OUYMIIIEH OT KUCIIOpoAa paBeH 224 . (1 6ann)

HUmozco 10 6annos



3aganue Ne 5.

OrnpenenuTs BENIECTBA U HATUCATh YPABHEHUS PEAKIUi B CIASAYIOMEH e XUMUYECKUX
IIPEBPAILCHHN:
BaCl, Ct E
H,t 0, Cly H.O D——>E+Fl—*G—A
X —»A — B ——C —»:

E

Bce Bemectsa, kpome E, cogepxar aneMeHT X. X —[POCTOE BEMIECTBO.

MaccoBasi 10714 BOAOpO/ia B COeAMHEHUU A paBHa 5,88 %.

VYKaXuTe 4YHCIO OKHCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIBHBIX PEAKIUM, YHUCIO OOMEHHBIX
peaKIun, peakyii THAPOJIN3a.

Pemenue.

X — mpocTOE BEIIECTBO, MO3TOMY A — OuHapHoe, XHp.

Ecnu n=1, To monekynsipuas macca A paHa 1/0,0588 = 17 r /moinb. Takoro coenuHeHuUs
HET.

Ecmu n=2, To monekymnsipHas macca A paBHa 34 r/monb. 910 HpS. CnenoBarensHo, X 3TO
cepa S. (1 bann)

[IpuHuMaloTCs 1 Ipyrue apryMeHTUPOBaHHbIE ONpeieTICHuUs BelecTBa X.

1) X + H; =H.S (1 6ann)
A

2) 2H,S + 20;=2H,0 + SO, (1 6ann)
A B

3) SO, + Cl, =S0,Cl, (] 561]1]1)
B C

4) SO,Cl, + 2H,0 = H,SO,4 + 2 HCI (1 662]2]1)
C D E

5)  H,SO, + BaCl, = BaSO. + 2 HCI (1 6ann)
D F E

6) BaSO,+4C = BaS +4CO (1 6ann)
F G

7) BaS +2HCI=BaCl, + 2 H,ST (1 6ann)
G A

OKHCIUTETFHO-BOCCTAHOBUTEIHLHBIMU OyayT 1,2,3,6 peaknuu. (1 6ann)

OOMEHHBIMH peakIusIMu OyIyT 5,7 peakium.

Peakius runponusa 4. (1 bann)

Hmozo 10 6annos



3aganue Ne 6.

HmeeTcst Habop pacTBOPOB CIEAYIONIUX COSAUHEHUM:

CepHas KucioTa, ruipokapOOHaT HATpuUsl, TUAPOKCU HATpUs, HoauAa Oapusi, HUTpAT cepedpa,
MEPOKCHU BOAOPO/Ia, IEPMaHraHaT KaJlus, AUXPOMAT Kajus, cyibdaT Menu, cyiab(ar xeuae3a
().

HamumuTe 5 0OMEHHBIX peakiuii MeXay dTUMHU peareHTamu. Hamuimmre MOneKylspHbIe U
KpAaTKW€ HOHHBIE YpPaBHEHHsS STUX peakiuil. KpaTkue HOHHBIE ypaBHEHHS HE JOJKHBI
IIOBTOPATHCS B OTUX PEAKLUAX.

Hamumure 5 OKMCIHATENBHO-BOCCTAHOBUTENBHBIX PEAKLIHAM C YYaCTUEM COCIMHEHUW W3
3aJaHHOr0 psfga. B 3TuX peakuusax JOJDKHBI Y4YacTBOBATh KakK OKHUCIWTENIW WU
BOCCTAHOBHUTENH 6 coennHeHUil. Hanummre MOIeKyIsspHbIE YpaBHEHUS PEaKLH, TPUBEINTE
ypaBHEHUS TOJypeaKkuil 3JIeKTPOHHro OanaHca.

Pemenne.
OOMeHHBIC peaKITuy.
1) H,SO, + 2 NaHCO3; = Na,SO,4 + 2H,0 + ZCOZT (0,5 6a]lJla)
H*+ HCOs =H,0 + CO,T (0,5 6anna)
2) H,SO4 +2 NaOH = Na,SO,4 + 2 H,0
H* + OH =H,0

3) H,SO, + Bal, = BaSO4{ + 2 HI
SO4% + Ba?" = BaSO,
4) NaHCOs; + NaOH = Na,CO3; + H,0O
HCOs + OH" = COs* + H?0
5) Bal, + 2 AgNO; = 2 Agly + Ba(NO3),
"+ Ag* = Agl
Bos3Mmoken nnou Ha60p 0OMEHHBIX peaKHHﬁ, MaKCHUMAaJIbHOE YHUCJIO 0aJUI0B IO OOMEHHBIM
peaKIusIm 5 0aJuIoB.
OKHCIUTEIHLHO-BOCCTAHOBUTEIbHEIE peaKuum.
1) 5H,0, +2 KMnO,4 + 3H,SO, =5 OQT + 2MnSO, + K,SO,4 + 8H,0
H,O0,-2e=0,+2H" x5
MnO, + 5e + 8 H* = Mn?* + 4H,0 X2
2) 3H,0, + Ko,Cr,O; +4 H,SO,=3 OzT + CI’z(SO4)3 + K,SO4 + 7H,0
H202—29202+2H+ X3
CI’2072' +6e+14H=2Cr¥*+7 H->0O
3) 2KMnO4+10FeSO4 + 8H,SO,4 = 5Fe3(S04)3 +2MnSO4+K,S0,4+16 H,0

2 Fe?* -2e =2 Fe® X5
MnO4 +5e + 8H* =Mn**+4 H,O x2
1) 2Bal, +2CuSO, =2 Cul + I, + 2BaSO4d (0,5 6ana)
21 -2e=1,
Cu**+e=Cu" x2 (0,5 6anna).
2) H,O, + 2FeSO,4 +H,S0,4 = Fez(SO4)3 + 2H,0

Bo3smoxxen wnnott Habop OBP, HO o0s3arensHO ucmosib3oBanue 6 peareHtoB B OBP.
Bcero 5 6amioB

Hmozo 10 6annoes
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